
Plagiatorstvi na univerzite 
potvrdila i eticka komise 
,Odhalene postupy nemohou byt povazovany za standardnf," fekl rektor Miroslav Ludwig 

TOMAS DVORAK 

Pardubice - Udajne plagia­
torstvi na pardubicke uni­
verzite, na ktere v breznu 
letosniho roku upozornil 
odborny asistent Katedry 
elektrotechniky, elektroniky 
a zabezpecovaci techniky 
v doprave Vaclav Lenoch, 
nyni potvrdila i eticka ko­
mise zrizena rektorem Mi­
roslavem Ludwigem. 

OPRA VNENA STiZNOST 
, Eticka komise dosla k za­
veru, ze stiznost Vaclava 
Lenocha na zneuziti jeho 
disertacni prace je oprav­
nena," sdelila mluvci uni­
verzity Valerie Wagnerova. 

,Stiznost se tykala dvou 
publikaci - prispevku zve­
rejnenych v konferencnich 
sbornicich v race 2014, re­
spektive clanku v casopise. 
Na nich nebyl stezovatel 
uveden jako spoluautor, 
pfestoze publikace obsahuji 
parafrazovane casti textu, 
grafu a obrazku, ktere vy­
chazeji z jeho prace," po­
dotkla mluvci univerzity. 

Plagiatorstvi se meli do­
pustit vedouci katedry Ra­
dovan Dolecek, ale take 
tehdejsi dekan Dopravni fa­
kulty }ana Pernera Iva Dra­
hotsky a nynejsi dekan Fa­
kulty elektrotechniky a in­
formatiky Zdenek Nemec. 

, Eticka komise v prubehu 
uplynulych dvou mesicu 
intenzivne prosetfovala 
vsechny zname skutecnosti 
a dokumenty a jednala se 
vsemi zainteresovanymi. 
v zaverecne zprave konsta­
tovala, ze v clancich byly 
vyuzity dilci pasaze praci 
autoru, aniz by byli uvedeni 
mezi spoluautory," pokra­
covala mluvci univerzity. 

,Eticka komise dosla take 
ke zjiSteni, ze tvurci podil 
jednotlivych spoluautoru na 
tvorbe clanku byl rozdilny," 
dodala Valerie Wagnerova. 

,Sve stanovisko jsem tlu­
moCil clenum eticke komise. 
Jasne jsem se vymezil proti 
tomu, ze bych mel byt spo­
jovan s projektem, kter:Y 
katedra resila. Jako konzul-

REKTOR PARDUBICKE univerzity Miroslav Ludwig. Foto: archiv 

tant a spoluautor jsem se 
podilel pouze na publikac­
nim vystupu v oblastech me 
specializace," zduraznil de­
kan Fakulty elektrotechniky 
a informatiky Zdenek Ne­
mec, podle nehoz neni za­
verecna zprava eticke ko­
mise pl'ilis konkn?tni. 

,Vznikla jako podklad pro 
jednani akademickych se­
natu na fakultach, kde by 
autofi meli vysvetlit svuj 
podil na publikovanych 
clancich," rekl vcera Deniku 
Zdenek Nemec. 

Vyhrady k zaverecne 
zprave eticke komise rna i 
autor stiznosti Vaclav Le­
noch. ,Jsem velmi znepoko­
jen mirou jeji nekvality. 
Zjisteni praveho stavu veci 
velmi komplikuje mimo jine 
skutecnost, ze ani jeden 

z clenu eticke komise neni 
odbornikem ani v jednom 
odvetvi, ke kteremu se 
vztahuje napln clanku," vy­
svetlil Vaclav Lenoch. 

VICE SPEKULAci 
,Zprava predklada vice spe­
kulativnich otazek nez jas­
nych, konkretnich a doku­
menty podlozenych odpo­
vecti a zjisteni. Zaroven je v 
ni vznesena facta hypotetic­
kych obvineni, o nichz sami 
autofi zpravy uvadeji, ze je 
nelze nebo lze jen obtizne 
dolozit. Na druhou stranu 
v ni neni ani jedina skutec­
nost, ktera by se odvolavala 
na nekter:Y z dokumentu 
projektu, jez mela eticka 
komise k dispozici," podi­
voval se Vaclav Lenoch. 

Narazel tak na vyjadreni 

eticke komise, ktera popi­
sovala ,beznou praxi" pub­
likacnich vystupu na do­
pravni fakulte. , Byla zrejme 
prejata z predchozich let, 
kdy se planovala nejen doba 
vzniku vystupu, ale i spolu­
autorstvi, a to podle potfeby 
jednotlivych spoluautoru 
z hlediska jejich kvalifikac­
niho rustu, aniz by se v ne­
kter}rch vystupech jejich 
tvurci podil mohl prokazat. 
Vytvol'ilo se tak mravne 
nevhodne prostfedi, ktereho 
si resitele vzhledem k ust­
nim dohodam a schvalovani 
publikaci casti vlastnich 
tvurcich podilu museli byt 
vedomi," pustila se ostfe do 
pomeru na fakulte zprava 
eticke komise, ktera je pre­
svedcena o tom, ze ,sire 
plagiatorstvi je zrejme 
mnohem rozsahlejsi a ne­
tyka se jen dvou clanku". 

ZADAJi 0 REVIZI ZPRA VY 
, Pokus o hodnoceni mrav­
nich aspektu publikacni 
cinnosti na cele fakulte je 
velmi nepatficny, troufaly, 
nepfimereny, urazejici a 
nepravem poskozujici plos­
ne nase pracoviSte," reago­
val Vaclav Lenoch, k nemuz 
se pfipojil take resitel pro­
jektu Jaroslav Novak. 

,Zadame o zasadni revizi 
zpravy. Bez naseho ocisteni 
je nase dalsi pusobeni na 
univerzite jen tezko mysli­
telne," napsali oba rektorovi 
pardubicke univerzity. 

Ten povazuje zjiSteni 
eticke komise za zavazne. 

, Ze zaveru eticke komise 
lze usuzovat, ze doslo k pu­
blikovani vedeckych vy­
sledku bez vedomi vsech 
spoluautoru praci a ze pl'i­
stup k ochrane dusevniho 
vlastnictvi spolupracujicich 
kolegu bylliknavy," pravil 
Miroslav Ludwig, podle ne­
hoz zjevne doslo k poruseni 
etickeho kodexu univerzity. 

,Odhalene postupy v pu­
blikacni cinnosti nemohou 
byt v zadnem pripade po­
vazovany za standardni," 
doplnil rektor, podle nehoz 
se vedeni univerzity bude 
pripadem dale zabyvat. 



Ohlas 
,Z podvodu by mely byt 
vyvozeny dusledky" 
TOMAS DVORAK 

Pardubice - Poslanec za 
hnuti ANO a predseda vy­
boru pro vedu, vzdelani, 
kulturu, mladez a telovy­
chovu Jiri Zlatuska (na 
snfmku) se ostfe pustil do 
vedeni pardubicke univer­
zity. Vadi mu zpusob, kte­
rym bylo setreno udajne 
plagiatorstvi, ale i to, k ja­
kym zaverum dospela eticka 
komise zrizena rektorem 
Miroslavem Ludwigem. 

ETICKE KOMISI REKTORA 
V ADILI POLITIC! 
, Pokud nekdo umi cist, 
muselo mu byt jasne, ze jde 
o plagiatorstvi. Jestli pred­
stira, ze ne, nemel by delat 
rektora, ale vratit se na za­
kladni skolu," pustil se by­
valy rektor brnenske uni­
verzity do sveho pardubic­
keho exkolegy Ludwiga. 

Jifi Zlatuska se zaroven 
durazne ohradil proti casti 
zpravy eticke komise, v niz 
komentuje , pokusy z poli­
tick€ sfery zasahovat do se­
tfeni a predjimat nejen za­
very eticke komise, ale po­
zadovat i napfiklad odstou­
peni rektora ci jeho odvola­
ni clenem vlady". 

Podle eticke komise se 
jednalo o nepripustne zasa­
hovani politickeho vlivu na 
akademicke pude. 

,To je naprosty blabol," 
reagoval Jifi Zlatuska. 

, Durazne odmitam nar­
ceni, ze bych zasahoval do 

prubehu setfeni teto kauzy," 
doplnil poslanec. 

,Na ministryni skolstvi 
Katefinu Valachovou jsem 
se obratil se zactosti o pro­
setfeni situace az ve chvili, 
kdy jsem si precetl dopis 
rektora Miroslava Ludwiga. 
Delal jsem rektora vysoke 
skoly a nedovedu si pred­
stavit, ze bych pred takto 
zdokumentovanym pfipa­
dem plagiatorstvi zaviral 
oci," zduraznil. 

,Az ve chvili, kdy names­
tek ministryne zacal zjiSto­
vat, co se na univerzite deje, 
rektor Miroslav Ludwig sli­
bil ustaveni eticke komise. 
Nemohu se zbavit dojmu, ze 
do te doby chtel celou zale­
zitost zahrat do autu," vyja­
dfil se Jifi Zlatuska. 

Nyni by podle nej mela 
pardubicka univerzita vy­
vodit z teto afery dusledky. 

,Zjevne doslo k podvodu. 
Melo by jit o nekompro­
misni postihy, zejmena po­
kud ti, kteri se plagiatorstvi 
dopustili, pusobi ve vrchol­
nych organech skoly," pro­
hlasil predseda vyboru pro 
vedu, vzdelani, kulturu, 
mladez a telovychovu. 

BUDE TED UNIVERZIT A 
MUSET VRACET PENiZE? 
, Za publikacni cinnost do­
stava univerzita penize ze 
statniho rozpoctu. Je zjevne, 
ze by je v tomto pripade 
mela vratit," pokracoval Jiri 
Zlatuska, ktery stale trva na 
,hlave" rektora Ludwiga. 
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Ohlas 
 
Pardubice – Poslanec za hnutí ANO a předseda výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a 
tělovýchovu Jiří Zlatuška (na snímku) se ostře pustil do vedení pardubické univerzity. 
Vadí mu způsob, kterým bylo šetřeno údajné plagiátorství, ale i to, k jakým závěrům dospěla etická 
komise zřízená rektorem Miroslavem Ludwigem. 
 
ETICKÉ KOMISI REKTORA VADILI POLITICI 
 
„Pokud někdo umí číst, muselo mu být jasné, že jde o plagiátorství. Jestli předstírá, že ne, neměl by 
dělat rektora, ale vrátit se na základní školu,“ pustil se bývalý rektor brněnské univerzity do svého 
pardubického exkolegy Ludwiga. 
 Jiří Zlatuška se zároveň důrazně ohradil proti části zprávy etické komise, v níž komentuje 
„pokusy z politické sféry zasahovat do šetření a předjímat nejen závěry etické komise, ale požadovat i 
například odstoupení rektora či jeho odvolání členem vlády“. 
 Podle etické komise se jednalo o nepřípustné zasahování politického vlivu na akademické 
půdě. 
 „To je naprostý blábol,“ reagoval Jiří Zlatuška. 
 „Důrazně odmítám nařčení, že bych zasahoval do průběhu šetření této kauzy,“ doplnil 
poslanec. 
 „Na ministryni školství Kateřinu Valachovou jsem se obrátil se žádostí o prošetření situace až 
ve chvíli, kdy jsem si přečetl dopis rektora Miroslava Ludwiga. Dělal jsem rektora vysoké školy a 
nedovedu si představit, že bych před takto zdokumentovaným případem plagiátorství zavíral oči,“ 
zdůraznil. 
 „Až ve chvíli, kdy náměstek ministryně začal zjišťovat, co se na univerzitě děje, rektor 
Miroslav Ludwig slíbil ustavení etické komise. Nemohu se zbavit dojmu, že do té doby chtěl celou 
záležitost zahrát do autu,“ vyjádřil se Jiří Zlatuška. 
 Nyní by podle něj měla pardubická univerzita vyvodit z této aféry důsledky. 
 „Zjevně došlo k podvodu. Mělo by jít o nekompromisní postihy, zejména pokud ti, kteří se 
plagiátorství dopustili, působí ve vrcholných orgánech školy,“ prohlásil předseda výboru pro vědu, 
vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu. 
 
BUDE TEĎ UNIVERZITA MUSET VRACET PENÍZE? 
 
„Za publikační činnost dostává univerzita peníze ze státního rozpočtu. Je zjevné, že by je v tomto 
případě měla vrátit,“ pokračoval Jiří Zlatuška, který stále trvá na „hlavě“ rektora Ludwiga. 
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„Odhalené postupy nemohou být považovány za standardní,“ řekl rektor Miroslav Ludwig 
 
Pardubice – Údajné plagiátorství na pardubické univerzitě, na které v březnu letošního roku 
upozornil odborný asistent Katedry elektrotechniky, elektroniky a zabezpečovací techniky v dopravě 
Václav Lenoch, nyní potvrdila i etická komise zřízená rektorem Miroslavem Ludwigem. 



 
OPRÁVNĚNÁ STÍŽNOST 
 
„Etická komise došla k závěru, že stížnost Václava Lenocha na zneužití jeho disertační práce je 
oprávněná,“ sdělila mluvčí univerzity Valerie Wágnerová. 
 „Stížnost se týkala dvou publikací – příspěvků zveřejněných v konferenčních sbornících v roce 
2014, respektive článku v časopise. Na nich nebyl stěžovatel uveden jako spoluautor, přestože 
publikace obsahují parafrázované části textů, grafů a obrázků, které vycházejí z jeho práce,“ podotkla 
mluvčí univerzity. 
 Plagiátorství se měli dopustit vedoucí katedry Radovan Doleček, ale také tehdejší děkan 
Dopravní fakulty Jana Pernera Ivo Drahotský a nynější děkan Fakulty elektrotechniky a informatiky 
Zdeněk Němec. 
 „Etická komise v průběhu uplynulých dvou měsíců intenzivně prošetřovala všechny známé 
skutečnosti a dokumenty a jednala se všemi zainteresovanými. 
V závěrečné zprávě konstatovala, že v článcích byly využity dílčí pasáže prací autorů, aniž by byli 
uvedeni mezi spoluautory,“ pokračovala mluvčí univerzity. 
 „Etická komise došla také ke zjištění, že tvůrčí podíl jednotlivých spoluautorů na tvorbě článků 
byl rozdílný,“ dodala Valerie Wágnerová. 
 „Své stanovisko jsem tlumočil členům etické komise. Jasně jsem se vymezil proti tomu, že 
bych měl být spojován s projektem, který katedra řešila. Jako konzultant a spoluautor jsem se podílel 
pouze na publikačním výstupu v oblastech mé specializace,“ zdůraznil děkan Fakulty elektrotechniky 
a informatiky Zdeněk Němec, podle něhož není závěrečná zpráva etické komise příliš konkrétní. 
 „Vznikla jako podklad pro jednání akademických senátů na fakultách, kde by autoři měli 
vysvětlit svůj podíl na publikovaných článcích,“ řekl včera Deníku Zdeněk Němec. 
 Výhrady k závěrečné zprávě etické komise má i autor stížnosti Václav Lenoch. 
„Jsem velmi znepokojen mírou její nekvality. 
Zjištění pravého stavu věcí velmi komplikuje mimo jiné skutečnost, že ani jeden z členů etické komise 
není odborníkem ani v jednom odvětví, ke kterému se vztahuje náplň článků,“ vysvětlil Václav Lenoch. 
 
VÍCE SPEKULACÍ 
 
„Zpráva předkládá více spekulativních otázek než jasných, konkrétních a dokumenty podložených 
odpovědí a zjištění. Zároveň je v ní vznesena řada hypotetických obvinění, o nichž sami autoři zprávy 
uvádějí, že je nelze nebo lze jen obtížně doložit. Na druhou stranu v ní není ani jediná skutečnost, 
která by se odvolávala na některý z dokumentů projektu, jež měla etická komise k dispozici,“ podivoval 
se Václav Lenoch. 
Narážel tak na vyjádření etické komise, která popisovala „běžnou praxi“ publikačních výstupů na 
dopravní fakultě. „Byla zřejmě přejatá z předchozích let, kdy se plánovala nejen doba vzniku výstupů, 
ale i spoluautorství, a to podle potřeby jednotlivých spoluautorů z hlediska jejich kvalifikačního růstu, 
aniž by se v některých výstupech jejich tvůrčí podíl mohl prokázat. Vytvořilo se tak mravně nevhodné 
prostředí, kterého si řešitelé vzhledem k ústním dohodám a schvalování publikací části vlastních 
tvůrčích podílů museli být vědomi,“ pustila se ostře do poměrů na fakultě zpráva etické komise, která 
je přesvědčena o tom, že „šíře plagiátorství je zřejmě mnohem rozsáhlejší a netýká se jen dvou 
článků“. 
 
ŽÁDAJÍ O REVIZI ZPRÁVY 
 
„Pokus o hodnocení mravních aspektů publikační činnosti na celé fakultě je velmi nepatřičný, troufalý, 
nepřiměřený, urážející a neprávem poškozující plošně naše pracoviště,“ reagoval Václav Lenoch, k 
němuž se připojil také řešitel projektu Jaroslav Novák. 
 „Žádáme o zásadní revizi zprávy. Bez našeho očištění je naše další působení na univerzitě 
jen těžko myslitelné,“ napsali oba rektorovi pardubické univerzity. 
 Ten považuje zjištění etické komise za závažné. 
 „Ze závěru etické komise lze usuzovat, že došlo k publikování vědeckých výsledků bez 
vědomí všech spoluautorů prací a že přístup k ochraně duševního vlastnictví spolupracujících kolegů 
byl liknavý,“ pravil Miroslav Ludwig, podle něhož zjevně došlo k porušení etického kodexu univerzity. 
 „Odhalené postupy v publikační činnosti nemohou být v žádném případě považovány za 
standardní,“ doplnil rektor, podle něhož se vedení univerzity bude případem dále zabývat. 
 
Foto popis| REKTOR PARDUBICKÉ univerzity Miroslav Ludwig. 
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Pardubice - Poslanec za hnutí ANO a předseda výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a 
tělovýchovu Jiří Zlatuška se ostře pustil do vedení pardubické univerzity. Vadí mu způsob, kterým 
bylo šetřeno údajné plagiátorství, ale i to, k jakým závěrům dospěla etická komise zřízená rektorem 
Miroslavem Ludwigem. 
 
" 
 
„Pokud někdo umí číst, muselo mu být jasné, že jde o plagiátorství. Jestli předstírá, že ne, neměl by 
dělat rektora, ale vrátit se na základní školu," pustil se bývalý rektor brněnské univerzity do svého 
pardubického exkolegy Ludwiga. 
 
Jiří Zlatuška se zároveň důrazně ohradil proti části zprávy etické komise, v níž komentuje „pokusy z 
politické sféry zasahovat do šetření a předjímat nejen závěry etické komise, ale požadovat i například 
odstoupení rektora či jeho odvolání členem vlády". 
Podle etické komise se jednalo o nepřípustné zasahování politického vlivu na akademické půdě. 
 
„To je naprostý blábol," reagoval Jiří Zlatuška. 
 
„Důrazně odmítám nařčení, že bych zasahoval do průběhu šetření této kauzy," doplnil poslanec. 
 
„Na ministryni školství Kateřinu Valachovou jsem se obrátil se žádostí o prošetření situace až ve chvíli, 
kdy jsem si přečetl dopis rektora Miroslava Ludwiga. Dělal jsem rektora vysoké školy a nedovedu 
si představit, že bych před takto zdokumentovaným případem plagiátorství zavíral oči," zdůraznil. 
 
„Až ve chvíli, kdy náměstek ministryně začal zjišťovat, co se na univerzitě děje, rektor Miroslav 
Ludwig slíbil ustavení etické komise. Nemohu se zbavit dojmu, že do té doby chtěl celou záležitost 
zahrát do autu," vyjádřil se Jiří Zlatuška. 
Nyní by podle něj měla pardubická univerzita vyvodit z této aféry důsledky. 
 
„Zjevně došlo k podvodu. Mělo by jít o nekompromisní postihy, zejména pokud ti, kteří se plagiátorství 
dopustili, působí ve vrcholných orgánech školy," prohlásil předseda výboru pro vědu, vzdělání, 
kulturu, mládež a tělovýchovu. 
 
„Za publikační činnost dostává univerzita peníze ze státního rozpočtu. Je zjevné, že by je v tomto 
případě měla vrátit," pokračoval Jiří Zlatuška, který stále trvá na „hlavě" rektora Ludwiga." 
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